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Tegnap, vasárnap délelőtt tizenegy óra­
kor hivatalosan is megállapítást nyert az, 
ami bizonyos volt a tiszántúli református 
egyházkerület püspöki székének megiirese- 
dése pillanatától, hogy a legnagyobb refor­
mátus egyházkerületnek Baltazár Dezső dr. 
lett az uj kormányzója. Ez a magyarázata an­
nak a jelenségnek, hogy az az érzés, mely 
most a hivatalos publikálás nyomán támad, 
nem az ujságokozta hirtelen föllobbant láng 
melege, hanem annak a régen égő szeretet 
r.ek erősebb izzása, amely már eddig is 
összeforrasztotta az egyházkerületet nagy­
nevű uj püspökével.

Baltazár Dezső dr. jövetele nem újság, 
nem meglepetés. Neki jönnie kellett, mert 
szükség volt reá. A debreceni püspöki szék, 
az egyházkerület, a magyar református lel­
készség, a magyar kálvinizmus, ez a város, 
ez a megye s ez a magyar föld, a kultúra s 
a haladás várta őt, hogy a magasra emelt 
férfi férfiúi erejének, bölcseségének, tudásá­
nak, nagy, finom lelkének, szivének és be­
csületességének, kálvinista meggyőződésé­
nek minden részével küzd je tovább is a har­
cot a nagy eszmékért.

Nem a véletlen sors hanem azoknak ré­
gi és erős vágya hívta őt a püspöki székbe, 
akiknek lelkében él annak az érzése és tu­
data, hogy Baltazár Dezső drban minden 
kvalitás megvan arra, hogy a hozzáfűzött 
várakozásokat beváltsa. És hogy ezeknek 
igazuk van és hogy ezek sokan vannak, bi­
zonyítják Baltazár Dezső dr. múltja, a múlt­
ban folytatott harcok, a kivívott győzelmek 
Ez a múlt pedig sokat, igen sokat mond. Be­
szél a közpályán eltöltött másfél évtizedes 
becsületes nagy munkákról, amelyeknek si­
kereit az uj püspök nagy lelke, európai nagy 
műveltsége, tudásának nagy ereje, törhetet­
len becsületességü meggyőződése fegyveré 
vei vívta ki. Nagy észt, nagy tudást, emberi 
szivet, tiszta, puritán hitet, erős kálvinista 
érzést és magasztos liberalizmust s ifjúi erőt 
hoz magával a püspöki székbe az Orlenak és 
Kálvineumnak megteremtője. Ezekre a meg 
becsülhetetlen értékekre van szüksége 
jelen nagy harcaiban az egyháznak és 
magyar hazának.

És Debrecen, a város, kétszeresen örül 
hét az örvendezőkkel, mert fejlődésének 
megindult folyamatában nagyon sokat je­
lent Baltazár Dezső dr. püspöksége. Az a 
szó, amely tőle hangzik el s az az irány, a 
melyet ő segít, csak győzedelmes lehet. Pe­
dig tudjuk, érezzük és látjuk, hogy váro­
sunknak, amely most neki is sziikebb hazája 
lesz, sok olyan férfiúra van szüksége, aki jól 
tud és akar és akinek harcai mindig a győze­
lem örömével végződnek.

Az öröm, a betelt vágyakozás megelé­
gedettsége és a legszebb remények teljese­

désének érzése tölti be a sziveket Baltazár 
Dezső megválasztásával. Az öröm osztat­
lanságát nem zavarja meg semmi. A szava­
zatok óriási tömegében és túlsúlyában elvész 
az a néhány szó, amely másnak javára, de 
nem Baltazár ellenére adatott be.

A szavazatbontó bizottság ülése.
Az egyházkerületi közgyűlés által ki­

küldött szavazatbontó bizottság vasárnap 
délelőtt kilenc órakor kezdte meg munká­
ját. Dcgenfeld József gróf egyházkerületi fő- 
gondnok elnöklete alatt Domaidy Elemér 
főispán, Kovács József polgármester, Márk 
Endre udvari tanácsos, Dávidházy János, 
Sütő Kálmán, Domby Lajos, Biky Ferenc, 
Eerey József esperesek, Kis Ferenc püs­
pökladányi lelkész. Fráter Barna bihari al­
ispán, Kun Béla dr. jogakadéniaiai tanár és 
Helmeczy József egyházmegyei főgondnok 
jelentek meg az ülésen; Bary József nagy­
váradi törvényszéki elnök és Futó Zoltán 
hódmezővásárhelyi lelkész kimentették tá­
volmaradásukat.

A bizottság egyenkint vette számba az 
esperes! hivatalok által lepecsételve bekül­
dött szavazatokat. Legelőször a békésbáná­
ti egyházmegye egyházainak szavazatait 
bontották fel; kitűnt, hogy Baltazár Dezső 
dr. ebben az egyházmegyében is fölényes 
többséget nyert, amennyiben innen 60 sza­
vazat esett rá, mig Szabolcsba Mihály, akit 
a békésbánátiak jelöltek, csak 30 szavazatot 
kapott.

A többi egyházmegye vótumának egy­
hangú voltát igazán alig egy-egy szavazat 
csorbította meg. Egymásután olvasta le az 
elnöklő főgondnok Baltazár Dezső dr. ne­
vét az egyes presbitériumok jegyzőköny­
veiről s igy természetesen senkit sem tett 
izgatottá, hogy milyen eredményt mutat 
majd a szavazatok összeszámlálása. A bi­
zottság tagjai az abszolút többséget már a 
felsőszabolcsi egyházmegye szavazatainak 
számlálása közben konstatálhatták, Donibrád 
egyházának voksánál, mely a 390-ik szava­
zat volt. Nem telt bele egészen egy óra, a 
mikor ennek a számnak csaknem kétszere 
sét adta a végső summázás, amelyet tizen­
egy órakor hirdetet ki Degenfeld József gróf 
főgondnok. Az egyházkerület 785 szavaza­
ta közül 780 érkezett be s ez a szám igy 
oszlott meg:

Baltazár Dezső dr. 712
Szabolcsba Mihály 43
Dicsőfi József 21

szavazatot kapott, azonkívül Sulyok István, 
Sass Béla dr., Dávidházy János és Erdős 
József dr. 1—1 szavazatot nyertek s igy 
Baltazár Dezső dr. 654 szónyi abszolút 
többséggel a tiszántúli református egyházke­
rület püspöke lett. Nem küldték be a szava­
zataikat Feketepatak, Szamosujlak, Lázári 
és Sima egyházak; ellenben Földeák refor­
mátusai küldtek egy szavazatot — ezt is 
Baltazárra — de ezt nem lehetett elfogadni, 
mert Földeáknak nincs szavazati joga.

Lázári egyház presbitériuma nevében 
öry Tamás lelkész szavazat helyett botrányos 
levelet küldött be, amelyben önkényeskedés­
ről, szolgalelkekről, kinevezésről beszél. Az 
egyházat, amért törvény szerinti kötelességé­
nek nem tett eleget, megbüntetik, a magáról 
megfeledkezett lelkész ellen pedig fegyelmit 
indítanak.

Érdemes a megemlítésre az a példa nél­
kül való eset, hogy egyetlenegy szavazatot 
sem kellett megsemmisíteni.

A szavazatok egyházmegyékként.
Az alábbiakban részletezzük az egyházak 

szavazatait egyházmegyékkint.
Az alsószábolcs-hajduvidéki egyházme­

gyében: Baltazár Dezső dr. 62.
A felső- és középszabolcsi egyházme­

gyékben együtt: Baltazár 87, Szabolcsba 6.
A békésbánáti egyházmegyében: Baltazár 

60, Szabolcsba 30, Dicsőfi 9.
A debreceni egyházmegyében: Baltazár 

38, Dicsőfi 10, Dávidházy 1.
Az érmelléki egyházmegyében: Baltazár 

41, Szabolcsba 1, Sass Béla 1.
A hevesnagykunsági egyházmegyében: 

Baltazár 72, Szabolcsba 2.
A bihari egyházmegyében: Baltazár 46, 

Szabolcsba 1, Sulyok István 1.
A nagyszalontai egyházmegyében: Balta­

zár 61, Szabolcsba 1.
A mármaros-ugocsai egyházmegyében: 

Baltazár 33.
A nagybányai egyházmegyében: Balta­

zár 4L
A nagy károlyi egyházmegyében: Balta­

zár 38.
A beregi egyházmegyében; Baltazár 64, 

Szabolcsba 2.
A szatmári egyházmegyében: Baltazár 

68, Dicsőfi 2, Erdős József dr. 1.
A debreceni főiskola tanári karának 1 

szavazatát szintén Baltazár Dezső dr. kapta.
Szabolcska Mihály kapta: a beregi egy­

házmegyéből Kígyós és Márokpapi 1—1 sza­
vazatát; a békésbánátiból, Békésszentandrás 
!, Bunyaszekszárd 1, Hertelendyfalva 1, Igaz­
falva 1 .Körösladány 3, Köröstarcsa 3, Lugos 
1, Magyarittebe 1, Békéscsaba 1. Mezőhegyes 
1, Ref. Kovácsháza 1, Szeged 1. Szeghalom 5, 
Szentes 6, Szent-Heléna 1, Temesvár 1, Va­
dászerdő 1 szavazatát; a hevesnagykunságiból 
Tiszabura 1, Tiszainoka 1 szavazatát; a nagy- 
kállóiból Szakái 1, Szabra 1 szavazatát; az 
érmellékiből Köbölkút 1 szavazatát; a felső­
szabolcsiból Eperjeske 1, Ibránv 1. Laskod 1, 
Lorántháza 1, Nagyvarsány 1 és Paszab 1 
szavazatai

Dicsőfi József kapta: a debreceni egy­
házmegyéből Debrecen 10, a szatmáriból 
Csenge r 1, Tiszabecs 1, a békésbánátiból Hód­
mezővásárhely 8 és Szapáryfalva 1 szava­
zatát.

Dávidházy János kapat a debreceni egy­
házmegyéből Pocsaj 1 szavazatát.

Sulyok István kapta a bihari egyházme­
gyéből Artánd 1 szavazatát.

Erdős József dr. kapta a szatmári egy­
házmegyéből Kocsord 1 szavazatát.

Sass Béla dr. kapta az érmelléki egyház­
megyéből Vedresábrány 1 szavazatát.

Az első üdvözlések.
Már vasárnap délután tömegesen keres­

ték föl Hajdúböszörményben az újonnan 
megválasztott püspököt. A délután folyamán 
mintegy ötven táviratot kapott, amelyeknek 
küldői meleg hangon, szeretettel üdvözölték 
megválasztása alkalmából. A távirtaok az 
ország minden részéből folyton érkeztek és 
nemcsak a tiszántúli egyházkerületből, ha­
nem a testvérkerületekből is.

A választás eredményéről a legillusz- 
trisabb küldöttségtől értesült Baltazár De­
zső. A szavazatok fölbontása után ugyanis 
kiutaztak az uj püspökhöz Degenfeld József 
gróf egyházkerületi főgondnok, Márk End­
re udvari tanácsos, egyházkerületi és kollé­
giumi ügyész, Kiss Ferenc püspökladányi 
lelkész, egyházkerületi tanácsbiró. Erdős
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József dr. teológiai dékán. Ferenczy Gyula 
akadémiai tanár. Jánosi Zoltán debreceni 
lelkész. Petzkó Ernő dr. tanár, Rózsa Sándor 
kollégiumi és egyházkerületi pénztáros Deb­
recenből, akikhez még a vidékről jött bará­
tok és tisztelgők egész sora csatlakozott.

Degenfeld József gróf íőgondnok közöl­
te Baltazár Dezső dr-ral a választás fényes 
eredményét, azután meleg szavakkal üdvö­
zölte őt a tiszántúli egyházkerület püspöki 
székében. Utána a jelenvoltak is szeretettel 
köszöntötték s baráti jókívánságaikat adtak 
át az uj püspöknek.

Az üdvözlések után még a társaság tag­
jai sokáig ott maradtak az uj püspöknél, aki­
vel családi fesztelenségben beszélgettek a 
beiktatás körülményeiről és a közel jovo 
egyéb dolgairól. , ...

A beiktatás napjait mar elozoen hata- 
rozta meg a főgondnok. Az egyházkerületi 
közgyűlés augusztus hó 15-én, a főiskola 
igazgatótanácsának ülése pedig augusztus 
8-án lesz.

Az uj püspök pályafutása.
Baltazár Dezső 1871. november 15-én 

született Hajdúböszörményben, ahol közsze­
retetben álló családja körében szívta tói lel­
ke azokat a nemes érzéseket, az akaratot es 
vágyat a szép, jó és nemes dolgok iránt.

A helvéciai eredetű család Gümörból 
került a Hajdúságba, ahol az első ősök mind 
a reális tudományok emberei voltak. Édes- 
atyja, Baltazár János Hajdúböszörmény fő­
mérnöke volt. Édesanyja, Czeglédi Maria, 
gondos, szeretettel teljes nevelésének hala­
sa meglátszott és meglátszik ma is az uj 
püspökön, akinek szivébe az emberszeretet 
az erős vallásosságot, a szépnek és jónak 
szeretetét édesanyja oltotta be. Atyjától 
aki nagytudásu s amellett klasszikus mii 
veltségii ember volt, örökölte a zenének sze 
retetét. Ilyen környezetben nevelkedett fel 
Baltazár Dezső, akinek e környezetben 
megmaradt tisztán lelkének fehérsége, a 
melyért később tanárai is annyira szeret­
ték. Iskoláinak első osztályait, az elemi is­
kolákat és gimnázium hat osztályát Hajdú­
böszörményben végezte. Mint a gimnázium 
hatodik osztályának tanulója, került Debre­
cenbe, ahol a teológiát is elvégezte. Mint 
teológus, sok gondot fordított arra, hogy ne 
csak a szaktudományokban haladjon előre, 
hanem, hogy általános műveltségét is nö­
velje. Igen szépen hegedült s költészettel is 
foglalkozott. Több igen szép vallásos verse 
nyomtatásban is megjelent s több költemé­
nye feltűnést keltett.

Negyedéves teológus volt, amikor Tisza 
Kálmán, Magyarország nagy miniszterelnö­
ke hívta el fia, Tisza Lajos gróf mellé ne­
velőnek. Tisza Kálmán értesült a nagy tudá­
sú müveit, finom modorú fiatal teológusról 
s házához vette. Az az öt év, melyet Balta­
zár Dezső a nagynevű családnál töltött, vég­
telenül nagy hasznára volt az ifjúnak. La- 
tásköre szélesült, fogékony lelke sok szépet 
és jót sajátított el, nagy ismereteket szerzett 
s műveltsége nagyobbodott. Mint az ifjú Ti­
sza gróf nevelője, jogi tanulmányokat vég­
zett. A szentirás kutatása, tanulása mellett 
sokat foglalkozott különösen az egyházjog 
gal és hő vágya volt, hogy megszerezze í 
kánonjogi tudorságot. Ezt azonban nem sze 
rezhette meg itthon, mert Magyarországon 
a hirdetett vallásegyenlőség szégyenére re­
formátus lelkész nem, csak katolikus föl­
szentelt lelkész szerezheti meg a kánonjogi 
doktorátust. Beiratkozott tehát a jogi tanfo­
lyamra s azt két és fél év alatt elvégezve ; 
budapesti tudományegyetemen s igy sze 
rezte meg a jogi s ebben a kánonjogi doktor 
ságot. Egyetemi s különösen egyházjogi ta­
nulmányait azután a külföldi egyetemeken 
a berlini és heidelbergi egyetemeken foly­
tatta s egészítette ki, amikor Tisza Lajos 
gróffal hosszú külföldi tanulmányúton 

voltak.
A tanulmányúiról 1898-ban tért haza, a 

mikor a kultuszminisztériumban vállalt hi­
vatalt. A nem katolikus lelkészek kongrua

ügyosztályának lett előadója, mint minisz­
teri fogalmazó. Két évig dolgozott a minisz­
tériumban nagy tudásával, ambíciójával. Az 
ő nacy munkabírásának, lelkesedésének kö­
szönhető, hogy az 1898. évi XIV törvénycikk 
végrehajtása egy év alatt sikerült úgy, hogv 
amikor 1900-ban, mint Hajduszoboszlo egy­
házának meghívott lelkésze elbúcsúzott ügy­
osztályának főnökétől, a később oly híressé 
lett Barkóczy Sándor bárótól, az igy szolt:

— Baltazár Dezső dr. nélkül tíz évig 
sem nyert volna megoldást a bonyodalmas 
kérdés.

1900 nyarán üresedett meg a hajduszo- 
boszlói lelkészi állás. Igen sok Pályázó volt 
a 1500 lélekszámú egyház lelkeszi aliasara, 
de az egyház vezetői, különösen annak gond­
noka, Kovács Gyula, Hajduvármegye mai 
alispánja és Padrali Sándor^ kir. közjegyző 
azt javasolták, hogy a pályázók mellőzésé­
vel hívják meg Baltazár Dezső drt, akiről 
akkor már a hívek is igen sok szépet és jót 
hallottak. Küldöttség kereste tehát föl a Kul­
tuszminisztériumban Baltazár Dezső drt, a 
kinek egyénisége, finom modora is teljesen 
megnyerték a küldöttség tagjainak rokon- 
szenvét és miután ő is hajlandónak nyilatko­
zott a lelkészi állás betöltésére, fölajánlottak 
és meghívták a szoboszlói lelkészi állásra. 
1900. október 28-án volt a választás Hajdú­
szoboszlón s a több mint kétezer főnyi vá­
lasztó gyülekezet egyhangú lelkesedéssel és 
egyakarattal Baltazár Dezső drt meg is vá­
lasztotta Hajdúszoboszló lelkészének. De­
cember 23-án tartotta meg első beszédét, a 
melynek textusául Pálnak a korint'nusbehek- 
hez irt első levelének IV. részéből az első 
verseket vette. És ezek alapján mindenkinek 
lelkét megindító, nagyhatású, gyönyörű szép 
beszédben fejtette ki hivei előtt: milyennek 
látja ő lelkészi tisztét, miként akarja azt 
teljesíteni s kit tart egyedül birájának. Az 
istentisztelet után a presbitérium, a külön­
böző testületek, hatóságok üdvözölték a fia­
tal lelkészt, aki egyszerre meghódította a hí­
veit egészen s megnyerte azoknak teljes sze­
retetét.

Lelkésszé választásával kezdődött az ő 
igazi nagy munkája, küzdelme. Apostola lett 
híveinek, akiknek minden baját meghallgat­
ta, azokon segített. Prédikációira tódultak a 
hívek. Beszédeiben, életében, egyházában s 
a politikában mindig az igazság, a liberális 
gondolkodás mellett harcolt. Becsületes, 
tiszta meggyőződését soha el nem hallgat­
ta, munkától, gondtól soha nem vonakodott, 
a tettnek, küzdésnek volt az embere. Sok­
szor szemben találta magával egyik-másik 
ismerősét, akiknek konzervatív, elavult vagy 
előítéletes felfogása ellen mindaddig küzdött, 
mig azokat meg nem győzte. Egymásután 
hívták meg egyházi, kulturális, társadalmi 
tisztségekre. 0 egyiktől sem vonult vissza 
s mindenütt mint egész ember, küzdött, har­
colt. 1901-ben igy let egyházmegyei jegyző, 
1902-ben egyházkerületi, 1903-ban konven- 
ti képviselő. 1904-ben esperes. Igazi, benső 
szeretet fejlődött ki egyházának hivei és 
Baltazár között úgy, hogy amikor 1904-ben 
a hajdúböszörményi egyház meghívta lel­
készének, s azt ő elfogadta, november hó 
27-én búcsúzott híveitől, azok könnyes sze­
mekkel és fájó szívvel vettek búcsút tőle.

Uj állásában is a régi ember maradi Bal­
tazár. Egyik harcból a másikba sietett egy­
háza, lelkésztársainak java, az igazság, 
liberalizmus, a szeretet jelszavai alatt 
ezekért mint célért. Sokat, nagyon sokat 
önzetlen, igaz szeretettel törődött a kisem 
berek bajaival. Igyekezett őket megtartani 
a törvények, az egyház, embertársaik tiszte­
letében. Tanácsadója volt a kisembereknek 
s igy lett azután az, hogy sohasem titkolt 
radikálizmusa mellett csakhamar szociális 
tának kiáltották ki, különösen azok, aki ez 
zel ártani akartak neki, mert ilyenek is vol­
tak. Kevesen, de voltak.

Elsősorban neki köszönhetik a lelkészek 
az Orle megerősítését, amelynek alapsza­
bályait a miniszternél ö harcolta ki. 1907-ben

szeptember hóban volt a hires lelkész köz­
gyűlés a fővárosi Kálvin-téri templomban, 
ahonnan távolmaradtak a nevezetesebb em­
berei az egyháznak. Baltazár itt mondta el 
hires elnöki beszédét a szekularizációi ól, a 
mellyel országos érdeklődést keltett. A tü­
neményes szép és amellett nagyjelentőségű 
beszéd magára vonta az ország figyelmét. 
De a gyönge sziviiek megijedtek s igy a lel­
készegyesület megalakítására heten jelent­
keztek. De Baltazár erős, harcos lelke nem 
csüggedt, megindította és megvívta győze­
lemmel azért is a nagy harcot s ma 1800 
tagja van az Orlenak, amely hatalmas, nagy 
ereje a református egyháznak és lelkészek­
nek. És e győzelem után megindította az 
egyház tagjai legnagyobb részének hideg fo­
gadtatása ellenére a Kálvineum ügyét. 
Degenfeld József gróf, György Endre, Erőss 
Lajos dr. és később Antal Gábor csatlakoz­
tak csak hozzá, ök mutattak a szép eszme 
iránt rokonszenvet, szegényesen, elkeserítő 
elzárkózottsággal szemben kellett fölvenni 
a küzdelmet, amely a legteljesebb sikerrel 
járt. Ma egymillió értékű alapja van már a 
Kálvineumnak.

És e sikerek után nem pihent Baltazár 
Dezső, sok más eszme szolgálatában agitált, 
dolgozott, irt, beszélt. Dolgozott, kiidött, 

s még most is harcol a lelkészek fizetése ér­
dekében s az ő törhetetlen ereje s munka­
szeretete biztosíték, hogy ez ügyben is győ­
zelmet arat.

Otthon a mindig dolgozó, harcoló^ férfiú 
gyöngéd férj, szerető családapa. 1898-ban 
vette feleségül U. Szabó Izát s azóta a leg- 
példásabb, a legboldogabb családi életet éli. 
Hat gyermeke van, akiknek része van az 
ö nagy apai szeretetéből.

Az izraelita iskola 25 éves 
jubileuma.

Kikre festett Mat 1

Egyszerűségében is impozáns módon ün­
nepelte a debreceni izraelita hitközség isko­
lája 25 éves fennállását. Bár a vasárnap más 
eseményei lefoglalták a közönség érdeklődé­
sét, mégis nagyszámú érdeklődő jelent meg az 
ünnepélyen. A hitközség, iskolaszék és tantes­
tület, képviselőin kívül ott voltak K. Tóth Mi­
hál ydr. kulturtanácsnok, Materny Lajos az 
ág. ev. egyház képviseletében, Fábián Lajos 
tér. isk. igazgató, Zalai János dr.. Nyári Béla, 
zászló Endre tanárok a polg. iskola és az orth. 
iskola tantestülete stb.

A diszgyülést a hitközség nagy termében 
Rosinger Lajos htk. elnök nyitotta meg, az 
ünnepi beszédet Popper Mór dr. iskolaszéki el­
nök tartotta. A lendületes szónoklatban 'külö­
nösen az iskola hazafias jellegét hangsúlyozta, 
a békés együttműködést s azt, hogv az iskola 
meghálálja a városnak sok jótéteményét azzal, 
hogy felekezeti volta mellett mintaképe a hon- 
szeretetre tanító magyar iskolának. A szép be­
széd után K. Tóth Mihály dr. a főispán és a 
városi tanács nevében üdvözölte a hitközséget 
megdicsérte az iskolát, melyben évenként he- 
tedfélszáz gyermeket oly eredményesen ok­
tatnak.

A tanácsnok üdvözlete után Kuthi Zsig- 
mond, az iskola igazgatója tartalmas, rövid 
előadásban ismertette az iskola történetét. 
Amikor megemlítette, hogy az első iskola­
székből csak Popper Alajos dr.. Katz Jakab 
és Szántó Sámuel dr. foglaltak helyet a mai 
iskolaszékben, a jelenlevő kiváló iskolabara- 
tokat lelkesen megéljenezte a közönség, úgy­
szintén a gondolatokban gazdag előadást.

Az ünnepélyt, melyen Krausz Vilmos fő­
rabbi mondott megható és költői képekben 
gazdag imát, isten áldását kérve az iskolát ^ 
— a hitközség érdemes elnöke Rosinger La­
jos zárta be szívből jövő szavakkal.

A gyűlésen számos üdvözlő sürgöny e - 
kezeit, a fővárosi és vidéki tanitézetek rész­
ről. Köztük Bakonyi Samu dr. orszggy- keP* 
viselő meleghangú sürgönye, melyben meiy 
sajnálatának ad kifejezést, hogy akadályo 
volt a megjelenésben._______ _______ _

Tavaszi újdonságaim megérkeztek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouxra mtr 25 
kr, csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr. 36 kr.,hlmzet ds 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, aplicatiók, fehérnemüek, rövid áruk, ki-lsnyák, *xönyf“L 
meglepő árakban 1IJ. Molnár Lukács Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szeme

Mnirna^te.uJMi. um! IT4SJL«»
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Láng Lajos Debrecenben. Igen tisztelt barátaim!

A vasárnapi ünnep.
Meleg szeretettől, lelkes örömtől átha­

tott ünnepnapja volt Debrecen közönségé­
nek a tegnapi vasárnap, amikor e város falai 
között üdvözölhettük Láng Lajos belső tit­
kos tanácsost, a harmadik kerület ország­
gyűlési képviselőjét. A fogadtatás is, az azt 
követő ünnepségek is meggyőző bizonyságot 
tettek arról, hogy a harmadik kerület most 
esztendeje megvívott nagy ütközete ered­
ményének ma, egy év eltelte után, az egész 
város közönsége örül. Az egész város la­
kossága átérzi immár annak a jelentőségét: 
mi az, ha az ő érdekeinek odafönn, a sors­
döntő tényezők előtt egy hatalmas egyéni­
ség, egy föltétien tekintély a szószólója.

A lord Protektor szerepét szánta Láng 
Lajosnak a harmadik kerület s a lefolyt esz­
tendő során bekövetkezett események egész 
serege hangosan hirdetik, hogy Láng Lajos 
vállalta ezt az ö illusztris alakjához méltó 
szerepet s be is töltötte. S hogy ennek a vá­
rosnak az érdekében akar és fog tenni még 
sokat a jövőben is, arra biztató reménységet 
nyújtanak Debrecen számára azok a kije­
lentések, melyeket Láng Lajos az őt ünnep­
lő sokaság előtt tett. A város kielégítésre vá­
ró érdekei közül egyet emelt ki Láng Lajos, 
a legnagyobbat: az egyetem kérdését, 
minden áron szerepelni s nagynak látszani 
akarók szokása hivalkodni azzal is, a mit 
nem cselekedtek s fogadkozni olyanra is, 
mit megcselekedni képtelenek. A súlytalan 
kapaszkodók efajta népszerüség-hajhászását 
természetesen nem várhatták azok, akik a 
harmadik kerület képviselőjének szavait 
olyan feszült figyelemmel lesték. Láng Lajos 
egy előkelő gesztussal mutatott rá az egye­
tem-kérdés mai állására, de ez az előkelő 
gesztus nagyobb reménységeket keltett, 
mint bármilyen hangzatos kijelentés. „Uraim 
— mondta Láng Lajos — nyugalom és fleg­
ma: az önök jogos kívánsága mihamarább 
valóra válik!“ Ez az egyetlen mondat képes 
megszüntetni minden idegességet és türel 
metlenséget. Debrecen közönsége nyugodt, 
mert kívánsága jogos és mert érdekei fölött 
egy Láng Lajos őrködik.

Méltán osztozott az ünnepeltetésben az 
a férfiú, akinek kitűnő egyéniségét Debre­
cen harmadik kerületének nemzeti munka 
pártja nyerte meg e város számára. Papp 
József dr. udvari tanácsos, aki a múlt küz 
delmeiben osztályostársa volt Láng Lajos­
nak, résztvett a nagy államférfiu tegnapi 
örömünnepén is. Debrecen közönsége örült 
ennek a viszontlátásnak s az arcokról le le 
hetett olvasni, hogy Papp József dr.-ra 
Debrecen történetében előbb-utóbb díszes 
szerep vár.

*

A vasárnapi ünnepségek lefolyásáról itt 
következik tudósításunk:

A képviselő fogadtatása
Külsőségeiben is fölemelő volt az az ere­

detileg intim jellegűnek tervezett fogadtatás 
melyben Láng Lajos országgyűlésig képvise 
löt Debrecenbe való érkezése alkalmából e va 
ros polgársága részesítette. A nemzeti mun 
kapárt hat tagú küldöttsége — névszerint 
Lestyán Adorján udvari tanácsos. Szilagyi 
Imre első kerületi pártelnök, Kerekes Géza,

Debreczeni Lajos, Nyíri Ernő dr. és Rásó Já- ------------- - —............
n,°? U.taz?u Püspökladányig a képviselő elé, Én ebből a szép beszédből, melyet a 
akit a püspökladányi állomáson Lestván Ador- pártelnök ur hozzám intézni szives volt, kti-
líltl n eo-oxm Wol • I i •• •• _ ___ _______ i i_____iján a következő szavakkal üdvözölt:

Ke 
selőnk!

„---------- ......... .......... . szives volt, kti
1 o ttuvcmciu äMvaRRäi uuvuiun. | lönösen egv passzust jegyeztem meg, azt,

Kegyelmes uram, szeretve tisztelt képvi- hogy: „haza jöttem“. Nem az én hibám, hogy 
acionk. csak most jöttem haza. A minap egv bará-

Debrecen sz. kir. város harmadik valasz- tómmal találkoztam, aki azt mondta, hogy a 
»kerületének megbízásából jelentünk meg itt debreceniek haragszanak, mert annyiszor igé- 
lajdumegye határán, hogy téged, szeretett rem, hogy megyek és nem megyek. Én tilta- 
képviselőnket és kedves kísérőidet üdvözöl- koztam ez ellen, mert hiszen csak legutóbb is 
. unk és örömünknek adjunk kifejezést a felett, kétszer akartam jönni, legutóbb piinköstdkor, 
hogy választókerületedet nagybecsű látogatá- de azt a választ kaptam, hogy ne jöjjek, mert 
sóddal szerencsélteted. Midőn ezt megköszön- pünköstdkor mindenki a nagyerdőn van; elő- 
3ük, Ígérjük, hogy azt a pár órát. amit nekünk zölcg május közepén akartam jönni, akkor
Q7Ptifp1ni k'PO""v,pc \Tt\cf\T tnliinW tpIVipfnlpcr Ikpllp.- 1____ ___l__„n_________  u__... iszentelni kegyes vagy, tőlünk telhetőleg keile 
messé tesszük. Isten hozott!

Láng Lajos néhányszóval megköszönte a 
f ogadtatást, mire a küldöttség fölszállt a vo­
natba és együtt tették meg az utat Debrecenig 
a képviselővel és társaságával.

Ezalatt a debreceni pályaudvar perronja

meg azt vetették ellen, hogy egyházi közgyű­
lés van. (Felkiáltások: Igenis, nagy ünnep 
van! Éljenzés!) Örömmel vettem tudomásul, 
hogy most szabad jönnöm. Nagyon köszö­
nöm e szívélyes fogadtatást, amelyben része­
síteni szívesek voltak. Legyenek meggyőződ­
ve, hogy mindazt, amit a tisztelt szónokuk ki­i^ctictu ci ucuiwem pcuyciuuvcu utiiunja ve hogy mindazt, amit a tiszteit szonoKUK iu- 

egészen benépesedett az ünneplő sokasággal, fej’ezett átérzem és hiszem, hogv valahány- 
amely Láng Lajos fogadására gyűlt ki. Ott vol szor en’nek a városnak falai közé érek, min­
ták a többek között: Domahidy Elemér főis- denkor benső örömmel mondhatom: haza- 
pán, Kovács József polgármester, Szávay jöt(em
Gyula pártdnök, Uhlarik Béla máv üzletve- ^ közben kisérték ki Láng Lajost 
zjeto, Ternovszky Alajos kir. tanácsos pénz- ál Jandvar előtti térségre, ahonnan hosszú 
ugyigazgato, a part nagyvalasztmanva csak- Kocsisorba megindult a menet Roval-szálló 
nem teljes számmal és a választó közönség L ^ ygi a Kupferstein Jakab szabolcsme- 
tiagy serege. Amikor a gyorsvonat berobogott1 c - .....
s egyik első osztályú kocsi ablakában feltűnt 
Láng Lajos alakja, a pályaudvar roppant kö­
zönsége harsány éljenzésben tört ki. Fiainak, 
Láng Mihály dr. országgyűlési képviselőnek 
és Láng Boldizsár vezérkari századosnak, tó-

gyei földbirtokos fekete négyesén Láng Lajos 
ment Szávay Gyula pártelnökkel, a második 
kocsiban Papp József dr. udvari tanácsos Do- 
mahidv Elemér főispánnal, a harmadikban dr. 
Láng Mihály Szilágyi Imrével, a negyedik-és Láng BoMizsár vezérkari századosnak to- ben^dw Boldizsár Kovács polgármesterrel.

vábbá Papp József dr. udvaii tanácsosnak és *7.,txn cnrtnn a helybeli szerepvivők, az eléje ment küldöttség tagjainak kíséretében Azután sorban a helybeli szerepvivoK.
folytonos viharos éljenzés közepette vonult be 
Láng Lajos az I. osztályú váróterembe, ahol 
azü nneplö közönség nevében Szávay Gyula 
pártelnök a következő beszéddel üdvözölte:

Kegyelmes Urunk, szeretett képviselőnk! 
Emlékszik-e arra a pillanatra, amikor, 

most egy éve, több mint egy éve, első találko-iriusi egv eve, iuuu mim is.v vw, vu„ wiuiwvi. - -----: . .
zása volt ebben a teremben választókerületé- lági Imre foglaltak helyet, a képviselőtől balra 
vei? Harcos idők voltak, Ígéretek égtek a sze- Szávay Gyula pártelnök. Lang Mihály dr. 
mekben s ugyanazok az arcok sorakoztak itt, országgyűlési képviselő, Uhlarik Béla mav. 
mint e pillanatban, scak más kifejezéssel, és ha üzletvezető, Lestyán Adorján udvari tanácsos. 
Nagyméltóságod olvasni tudott arról, ami az Popper Mór dr., Ternovszkv Almos ulteK, a 
arcokra volt Írva, leolvashatta már akkor en- képviselővel szemben az ebeden Zádor Lajos 
nek a teremnek mai arculatát, mert ami meg kir. tanácsos, Jászi Viktor dr. és 1 oth Lajos 
volt irva, beteljesedett. dr. egyetemi tanárok.JVÍagoss György dr.^va-

Az ebéd.
Délben egy órakor a Royal-szálló külön 

termében intim jellegű ebéd volt a képviselő 
tiszteletére. Az asztalfőn Láng Lajos ült, tőle 
jobbra Domahidy Elemér főispán. Láng Boldi­
zsár vezérkari százados. Kovács József pol­
gármester. Papp József udvari tanácsos, Szi-

Azóta a harcok elcsendesültek, azokat a 
mély barázdákat, melyeket a politikai szen­
vedély szántott, az élet és munka áldott mag- 
vaival hintette tele s a vetések zöld takaró­
jával terítette le az idő s amikor ma Nagy­
méltóságod bevonul városába, már a pártke­
reteket áttörő általános szeretet és tisztelet 
fogadja, mint a haza nagyi át s Debrecen kép­
viselőjét. , , _.

Mégis ebben az ős nagy varosban. Nagy­
méltóságod otthonában van egy szükebb ott­
hon a III. kerület, mely sohasem mond le arról 
a büszke szerencséről, hogy Nagy méltóságo­
dat szorosabb értelemben a magáénak vall­
hassa s e helyzetében most is, máskor is mim 
dig megragadja az alkalmat, hogy a családi 
hozzátartozóság bizalmas melegével üdvö­
zölje, amikor csak Nagyméltosagod haza ér-
keZÍ*i"gy köszöntőm Nagyméltóságodat most 
is hűséges pártja Debrecen III. kerületenevé- 
ben és pedig annál nagyobb örömmel, mert dí­
szes kíséretében látjuk azt a férfiút, aki azok­
ban a meleg napokban is hűséges kísérője volt 
s aki lángoló egyéniségével itt maganak oly 
mély és szép emléket biztosított, oméltosagat, 
dr. Papp Józsefet, és kíséretében látjuk nemes 
törzsének nagyranövő sarját, az apa nyom- 
dokaibal épő fiút dr. Láng Mihály orszgy. kép­
viselő urat.

Isten hozta Nagyméltóságodat és Isten 
hozta kísérőit körünkben, tisztelettel üdvözöl­
jük a III. kerület nemzeti munkapártja ne-

Az éljenzés csillapultával, mely az üd­
vözlő beszédet követte, Láng Lajos így vala-

rosi főügyész, Rásó Gyula kir. tanácsos, Ter­
novszkv Alaios kir. tanácsos, Kerekes Géza. 
Szabó Kálmán városi tanácsnok, Debreczeni 
I aios. Rásó István. Kölcsev Sándor dr.. Kar­
dos László, Kardos Albert dr.. Gerébi Pál. Mu- 
raközy László, Nviri Ernő dr.. Hegedűs Ló­
ránt dr., Rásó János, Irinvi István, Rosinger 
Sándor, Jenev-Szabó Miklós. Löfkovits Mar­
ton dr., Löfkovits Artur, Balogh Géza dr., Iri­
nyi István dr.. Rásó Sándor dr., Sámv László 
dr., Benkő Zoltán dr.

Rácz Lajos muzsikája mellett vidáman 
folyt az előkelő ebéd. méz tósztok sem zavar­
ták. Nyakát szegték a tósztoknak Szávay 
Gyula pártelnök következő szellemes szavai:

_Nem jókedvemből szólok, hanem kö­
telességből. A nép úgy határozott, hogy ezen 
az ebéden ne legyenek dikciók. S elnöki tisz­
temből folyik, hogy kihirdessem a nép hatá-
r°ZatRám van bízva, hogy minden beszédet 
kihágás! alapon érdeme szerint büntessek a 
pártkassza javára.

Határozta pedig a nép ezt így azért, mert 
Így bizonyos lett abban, hogy onagymélto- 
sága nyugodalma nem zavartatik s bizonyos 
volt abban is, hogy ezzel a pártkaszsa végre 
alaposan felvirágoztattatik. ,,,

Attatik, tattatik, mindenkinek ez tudomá­
sára hozattatik. .............. .. ... .

Éljen a mi szeretett képviselőnk, éljenek a
mi kedves vendégeink.

A parlagi kirándulás.
Délután öt órakor Láng Lajos a főispán, 

a polgármester és a pártvezetőség néhány 
tagjának társaságában kikocsizott a nggyer-

fit ha7ji gyártmányú gyapjuszflvit Je^etjuk^
WeiSZ Adolf ?-°SlísenDfbrke«“m
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dobé, ahol megszemlélte a város által az egye­
tem céljaira fölajánlott telket. A képviselő nagy 
elismeréssel nyilatkozott a telekről és a leg­
nagyobb dicséret hangján említette azt a ter­
vet, mely a nagyerdőt állapította meg a debre­
ceni egyetem helyéül.

Innen Pallgara hajtatott a társaság, a gaz­
dasági akadémi atelepére, ahol Kerpely Kál­
mán igazgató és a tanári kar tagjai fogadták 
a vendégekte. A képviselő megtekintette az 
akadémia épületet, majd az intézet mintagaz­
daságát, amelytől láthatóan el volt ragadtatva. 
A telep bejárása után az akadémia tanári kara 
uzsonnára vendégül látta a társaságot, amely 
háromnegyed nyolc órakor indult vissza a 
Pallagról.

Az ünnepi banket. ______
Este fél kilenc órakor vette kezdetét az 

ünnepi banket a Royal-szálló dísztermében, 
meylet díszes, előkelő közönség, a városi köz­
élet s a nemzeti munkapárt szine-iava egészen 
megtöltött. Az asztalfőn Láng Lajos ült, tőle 
jobbra Domaihdy Elemér főispán, Papp József 
dr. udvari tanácsos, Porubszky Jenő kir. Íté­
lőtáblái elnök, Szögyény János kir. tanácsos, 
Unger Gusztáv kúriai biró, — balra pedig Szá- 
vay Gyula pártelnök, Uhlarik Béla máv. üzlet 
vezető, Ternovszky Alajos kir. tanácsos pénz­
ügyigazgató, Witt László, Szilágyi Imre, Les- 
tyán Adorján udvari tanácsos, a képviselővel 
szemben pedig Kulin Imre törvényséki elnök, 
Kerpely Kálmán gazdasági akadémiai igaz­
gató, Kerekes Géza, Komlóssy Dezső foglal­
tak helyet.

A tósztok sorát Szávay Gyula nyitotta 
meg, a következő pohárköszöntővel:

__ Szávay Gyula felköszöntöje.
Minden rendes dolgot, ami készül a vi­

lágon egy közigazgatási bejárás előz meg. 
Még a sámsoni vasutat is (pedig az nem ren­
des dolog) az előzte meg. Mi folyt itt ma: sem­
mi eygéb, mint egy közigazgatási bejárás. A 
kerületet és területet, melyet ö felsége a nép 
megfelebbezhetetlen ítéletével most egy éve 
Láng Lajosnak ítélt oda, közigazgatásilag be­
jártuk s annak birtokába a jogos tulajdonost 
őxecellenciáját bevezettük.

Erdőt mezőt bejártunk, mindent^ ami 
zárva volt, különösen sziveinket s kiváltkép 
ha valami kérelem volt benne, kinyitottunk; 
utcáinkat, tereinket, álmainkat, terveinket, le­
gyen ur benne. Megmutattuk az egyetem he­
lyét, kegyeskedjék betölteni. Megmutattuk a 
nagy kölcsönünk végösszegét, annak üres ro­
vatát: kegyeskedjék kitölteni. Nem rejtettünk 

’ el semmit, sőt még a csatornákat is felbon­
tattuk s a cemettesteket az utcára fektettük.

S azt hisszük, most már minden rendben 
van, láthatja őnagyméltósága, hogy nálunk 
képviselőnek lenni érdemes: mert aki itt kép­
viselő, az nincs passzivitásra kárhoztatva 
annak mi tevékenységi kört tudunk biztosí­
tani és semmi esetre sincs szándékunk azt 
csorbítani

Sejthetett is már valamit ebbeli erényünk 
felől őnagyméltósága, mert az ő embereket és 
korokat ismerő nagy bölcsességével ime nem 
ismert egymaga jönni, hanem jött harmad­
magával pénzügyeket emelő ifjú fiával, Láng 
Mihály dr.-ral, a jogélet akrobatájával, Papp 
József dr.-ral s a közgazdasági betűvetés Si- 
siphusával Katona dr.-ral; gondolta magában, 
igy négyesben csak megbirkóznak Debrecen 
városával, ha azután ez sem elég, nincs más 
hátra, mint kirendelni a katonaságot, melynek 
vezére Gáspár — Menyhért és Boldizsár.

Onnan indulhatott ugyanis ki a mi szere­
tett képviselőnk, hogy ha ma lészen itt a ren­
des nagy bejárás, az csakis igen nagy valami 
lehet, miután azok a szórványos bejárások, 
melyek eddig úri otthonában bizonyos kijárá­
sokért történtek, már szintén megközelítették 
a nagyság fogalmát.

Úgy láttuk, örömet okozott neki a sok 
ambiciós tevékenységre való kilátás, ugyan­
azért most, amikor ős szokás szerint összejöt­
tünk a bejárás után lakomázni s amikor a fe­
hérabroszok fekete emberbetüiből itt a renge­
teg sok szeszes tintás üveg között felvesszük 
a vég-jegyzőkönyvet, tisztelettel nyilatkozunk, 
hogy mi mindezeket a reális vagyonságokat 
magunkkal egyetemben, érzelmestől és politi- 
kástól egyetemben hajlandók vagyunk átal-

adni szeretett képviselőnknek s hivatalos tisz­
telettel felkérjük őt, méltóztassék itt az érde­
keltség és sokféle bírói személv szine előtt, 
iogy mindezen vagyont a rákeblezett terhek­
re! együtt elfogadja s átveszi-e?

Láng Lajos beszéde.
Éljenzéssel, tapssal fogadta az ünneplő 

társaság a pártelnök beszédét, amelyre Láng 
Lajos a következőkép felelt:

— Mélyen tisztelt uraim! Az a szerep, 
melyet a pártelnök ur. az irodalomnak ez a 
nagy barátja mostani beszédében kijelölt, a 
dráma-irodalomra emlékeztet engem. 1 udniil- 
lik a vígjátékok rendszerint azzal végződnek, 
hogy a szerelmes pár összekerül; a tragédiák 
viszont úgy kezdődnek, hogy a házasság már 
kész s a kötelességteljesités körül támadnak a 
bonyodalmak. A képviselőválasztás nagyon 
hasonlít a dráma-irodalomhoz: az eleje víg­
játék, amely azzal végződik, hogy a képvise­
lőjelölt a kerületével egypár lesz; azután jön 
a tragédia, amikor a képviselőnek a köteles­
ségét kell teljesítenie. Az én kötelességem most 
az volna, hogy fontos politikai nyilatkozatot 
tegyek, önök! tisztelt uraim, amint értesültem, 
ezt várják tőlem. Engedjék meg azonban, 
hogy most ne mint politikus, hanem mint pro­
fessor beszéljek, mert amit mondani akarok az 
szintén sözefiiggésbcn van bizonyos politikai 
intézményekkel. , , ,, „

A professzori funkciónak legkellemetle­
nebb része a vizsga-tartás, különösen az év 
végén, mert ilyenkor olyan jelöltek jelentkez­
nek vizsgára, akik azokra a táncosokra emlé­
keztetnek, akik hajnali öt órakor mutatkoz­
nak be a kisasszonyoknak. (Derültség.) Ezek 
az úgynevezett desperátu.s jelöltek. Ilyenkor 
például azt kérdezem: mért nincs kimutatá­
sunk a születésekről, halálozásokról és általa 
ban a a népmozgalmi adatokról 1860-tól 1864 
ig? Az a fiatalember, aki nem jár az előadá­
sokra, igy felel: Az abszolutizmus miatt. Ho­
lott tudvalevő, hogy épp akor kezdték némi- 
képen visszaállítani az alkotmányunkat s a 
nemes vármegyének első dolga volt: nem csi­
nálni anyakönyvet. — Második kérdés, amely 
akkor következik, ha a jelölt azt mondja, hogy 
az égés zanyagot tudja, csak erre az egy kér­
désre nem tudott felelni: Miért voltak 1868-ban 
olyan kedvező népmozgalmi jelenségek?^ A 
jelölt a leghatározottabban felel: Az alkotmány 
visszaállítása miatt. Pedig ebben a bő termés­
nek, a gabona-árak emelkedésének volt sze­
repe. — Harmadik kérdés: Milevnek voltak az 
alkotmány visszaállítását követő évtizedben a 
népmozgalmi adatok? A jelölt igy felel: A leg­
kedvezőbbek. Pedig szerencsétlenségükre a 
legrosszabbak votak, hiszen 1873-ban volt a
nagy kolera. , ,,

A magyar embernek az a tulajdonsága, 
hogy mindent az alkotmányosságból követ­
keztet és igazán elszomorodik az ember, ha 
látja, hogy politikai kérdésekben egyesek mi­
lyen jelszavakat használnak föl.

Mindenki be fogja látni, hogy a két eves 
katonai szolgálat olyan reform, amely a nagy

uraim, azt várják, hogy más városok ujság- 
jia azt hirdessék, hogy az egyetem Debrecené 
lesz, akkor igazán sokáig várhatnak. En me­
gint csak azt mondom önöknek: nyugalom és 
flegma! És ha mindez nem nyugtatja meg tisz­
telt' barátaimat, akkor kérdezzék meg azokat 
az urakat, akik kétszeres és háromszoros ára­
kat fizetnek most Debrecenben a telkekért, 
hogy: mért teszik ezt? Azt szokták mondani: 
semminek sem kell olyan nagy bizalmat adni, 
mint a pénznek. Azt hiszem, ha azok, akik 
pénzt áldoznak, nyugodtak, akkor nyugodtak 
lehetnek azok is, akik nem áldoztak pénzt. Ez 
az egész. Ez az a fontos politikai nyilatkozat. 
(Éljenzés.) Most csak arra kérem önöket, hogy 
ugyanazt a nagy nyugalmat, melyet politikai 
kérdésekben tanúsítanak, tanúsítsák a varos 
legnagyobb érdeke iránt is. Aminek íonmkell, 
az jönni fog. Nincs kétségem, hogy azúroknak, 
ez'a nagy óhajtása mihamarább teljesedőbe

néptömegeknek csak hasznára van. De az el­
lenzéki körök azt hiszik, hogy apró jelszavak­
kal még mindig sikerrel lehet taktikázni nagy 
gondolatok körül. Azt az ellenvetést teszik a 
tervezett reformok ellen, hogy azok nagy ter­
heket rónak reánk, nagy katonai létszámot 
csak gazdag ország engedhet meg maganak. 
Hát azt hiszik azok az urak, hogy háború ese­
tén a gazdag ország azt fogja mondani ne­
künk: te szegény ország vagy, neked elég, ha 
kicsi hadsereggel jösz ellenem! (Derültség.) 
Bismark mondta: tisztában kell lenni azzal, 
hogy nagy dolgokat csak nagy áldozatokkal 
érhetünk el. Az országnak azokkal szemben, 
akik nem tudnak kigyógyulni a régi előítéletek­
ből, akik idegeskedve lármát csapnak, türe­
lemre van szüksége. Nyugalorn és flegma! 
Azoknak a reformoknak pár hónappal előbb 
vagy utóbb meg kell valósulniok ez bizonyos 
(Lelkes éljenzés!) .

Tisztelt uraim! Azzal kezdtem, hogy mint 
professzor akarok beszélni s ezzel végzem is.

I Én a város ügyei közül a legnagyobb érdek- 
! lődéssel az egyetem ügye iránt viseltetem. Azt 
1 hallom, hogy Debrecen közönségén bizonyos 
nyugtalanság vesz erőt, mert nem tudom mi­
lyen város újságjai a maguk számára hirde­
tik biztosítottnak az egyetemet. Ha önök,

me^'A tetszésnyilvánítások sütőn szakították 
félbe a képviselő kijelentéseit, s a taps, az él­
jenzés valósággal orkánként tombolt, amikor 
Láng Lajos befejezte beszédét. Mindenki föl­
emelkedett helyéről s odasietett az illusztris 
képviselőhöz, aki alig győzte fogadni az ün­
neplők lelkes üdvözléseit.

Papp József dr. ünneplése.
Amikor lecsöndesült a tetszésnyilvitasok 

s a tüntető meleg ováció zaja, amely Láng 
Lajos beszéde nyomán fölhangzott, Popper 
Mór emelkedett szólásra. Egy férfiút akaiok 
(elköszöntem — igy kezdte beszédet— aki o 
kegyelmessége után a mi legkedvesebb ven­
dégünk. Egv férfiút, akihez engem évtize­
dek óta baráti kötelék fűz, akinek emelke­
dését büszke örömmel szemléltem s aki ne­
künk, ügyvédeknek nagy-nagy ékességünk. 
Ez a férfiú Papp József. (Zajos éljenzés.) 
Amikor most egy éve eljött hozzánk I app 
József, hogy megvívja a harcot, meg keve- 
sen ismerték, de néhány rövid nap alatt szár- 
nyára vette a hir és megismerte és megsze­
rette őt a város egész polgársága. A. küzde­
lem — tudjuk — nem érte el célját, annak 
dacára, hogy a választóközönség tisztelete, 
szeretete és vonzalma Papp Józseffel szem­
ben nap-nap után fokozódott. Más képviselő­
jelölt, ha nem éri el célját, ha a zászlót, 
melyre a neve volt irva, nem sikerült di­
adalra vinni, elhagyja a kerületet és elfe­
lejti annak polgárait. Istennek hála, Papp 
lózsef dr. nem vált el tőlünk, sőt megjelent 
itt közöttünk, mert tudja, hogy mi szivünkbe 
zártuk őt, hogy tiszteljük, becsüljük s szeret­
jük s úgy gondolkozunk: ha nem sikerült az 
ő első dolga, hát — lesz még szőlő, lágy ke­
nyér. (Viharos éljenzés.) Erre a férfiúra, a 
mi büszkeségünkre emelem poharamat. (El- 
jenzés.)

Papp József dr. beszélt ezután, a követ­
kező tószttal válaszolva: Mélyen tisztelt 
uraim! Hálás köszönetét mondok mindnyá­
juknak, valamint azoknak a polgártársaim­
nak is, akik ma nincsenek itt, de akik a vas­
úti állomáson künn voltak, hogy olyan szim­
pátiával, szeretettel, lelkesedéssel es a ra­
gaszkodásnak annyi jelével fogadták ö ex- 
cellenciáját és a többi vendéget, közöttük 
csekélységemet. Ebből a fogadtatásból azt 
látom, hogy azok a szálak, melyeket a köl­
csönös tisztelet, a soha nem múló szimpá­
tia fontak közöttünk az elmúlt küzdelmes 
időkben, nemcsak hogy nem gyengültek, de 
sőt erősebbek, mint voltak. .

Miután hatották ő excellenciájának, aki 
költő és Szávay pártelnök urnák, aki szin­
tén költő, a beszédét, engedjék meg, hogy 

! én is, aki nem vagyok költő, a költészetbo 
í kiindulva mondjak el néhány szót. (Halljuk .
I Halljuk!) Ma, tisztelt uraim, nem a romanti- 
I cizmus korát éljük; a természettudományok 
: korában a pozitív igazságok uralkodnak,
' mindamellett jólesik szivünknek, ha vissza­
emlékezünk azokra az időkre, amelyek a ro- 

I manticizmus korából valók. A hegedősök ko- 
1 rában történt, hogy a férfi meglátta a szép 
! nőt, epedett utána, majd flirtelt is vele, ké­
sőbb szerelmet vallott neki, ám ha a viszo­
nyok úgy alakultak, hogy egy életre szóló 
közösségbe nem egyesülhettek, szétváltak s 
az egyik jobbra ment, a másik balra. Ez az­
ért történt, mert nem valami etikai kapocs
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fűzte össze őket, hanem múló flört volt köz­
tük az összekötő szál s mert nem érezték 
benső szükségét annak, hogy megint talál­
kozzanak.

Mi közöttünk, uraim, nem ilyen a vi­
szony. Én tizenhárom hónappal ezelőtt, mint 
Debrecen második kerületének képviselője 
megbuktam és ennek dacára azt mondtam, 
bogy közöttünk egy igen erős kapocs, egy 
frigy keletkezett, nem köztem egyénileg, ha­
nem Debrecen második kerületének intelli­
genciája, hazafias polgársága és a nemzeti 
munkapárt között. Ez a viszony nem házas­
ság, hanem eljegyzés. A jogászok tudják, 
hogy az eljegyzésből semmiféle igényt nem 
lehet támasztani a kötendő házasságra, de 
ebben a díszes társaságban szerencsére a 
nem jogászok vannak többségben (Derült­
ség) s igy lehet következtetni arra, hogy az 
eljegyzésből házasság is lehet. (Zajos él­
jenzés.) . ....................

Tisztelt uraim, én a mai politikai viszo­
nyokat akarom jellemezni s evégből tényleg 
szükségem van arra, hogy a mai kort össze­
hasonlítsam a múlttal, abból az alapigazság­
ból indulva ki, hogy „contraria juxta se po- 
sita magis erucescunt“. Tudjuk, hogy Ma­
gyarország históriájában egy fényes korszak 
záródott le 1711-ben a szatmári békekötés­
sel, amely biztosította a nemzet számára az 
alkotmány tiszteletben tartását, a vallások 
tiszteletét és szabad gyakorlását. 1825-ig 
azonban Magyarország története a vissza- 
sülyedés, az ellentmondás korszaka volt 
magyar társadalomról, magyar államról és 
magyar állameszméről ebben az időben be­
szélni nem lehetett, a magyar állam egy nagy 
temető volt, amely mindennap egy-egy jog­
nak, egy-egy közjognak uj sirhalmával né­
pesedett be. Ezt a siralmas helyzetet az 
idézte elő, hogy Magyarország közjogi hely­
zete kedvezőtlen volt, mert alkotmányunk 
volt s a nemzet évszázadokon át harcban 
állott dinasztiájával és koronás királyává 
Az 1825-iki országgyűlésen megjelenik Széc 
henyi s ezzel megnyílik az uj reneszánsz kor 
amelyben találkozunk Kossuth Lajossal, 
Deák Ferenccel s amely kor 1848-ig tart. A 
rend, alkotmány ekkor átalakul nópképvi 
seletivé, megszületik a szabad, demokrati 
kus középosztály, a polgárság. A nagy hala 
dás és fejlődés jeleit látjuk az egész vona 
Ion. De 1848. után bekövetkeznek az 1867-ig 
tartó szomorú események, amelyeknek okait 
itt nem részletezem, csak arra utalok, hogy 
mit érnek, a legszebb törvények, ha bevan­
nak is iktatva a Corpus Jurisba, de ha nin 
csenek beplántálva a polgárok szivébe, ér 
zéseibe?! Én soha életemben nem olvastam 
okosabb, szebb és tanulmányosabb könyvet, 
mint Wertheimer munkáját az idősebb And- 
rássy Qyula grófról, mert ebben a vaskos 
kötetben meg van Írva pragmatice a 67-es 
kiegyezés története, hogy miért kellett a ki­
egyezésnek úgy és akkor bekövetkeznie. Mi 
hálatelt szívvel gondolunk mindig azokra a 
nagy férfiakra, akik megalkották a Deák-po­
litikát, mert ez jelöli meg gazdasági és szel­
lemi életünk összes perifériáit, A nemzeti 
munkapárt ereje abban rejlik, hogy a koalí­
ció összeomlása után visszatért a Deák-po­
litikához és három pontban állította föl a 
maga tézisét: közjogunkból semmit föl nem 
adni, a királlyal egyetértésben élni s min­
den irányban szabadelvű politikát folytatni. 
Minden munkának ez a végcélja: a szabad­
elvűsig biztosítása, gazdasági, szellemi, po­
litikai téren egyaránt. És ha azt látom, hogy 
a kormány e különféle tereken ezzel a ten­
denciával dolgozik és engedi, hogy mások 
is dolgozzanak, akkor azt látom, hogy a kor­
mány liberális. (Zajos éljenzés.) Nmcs abban 
semmi csodálatos, hogy a nemzet az elmúlt 
évben visszatért arra az útra, amely ki volt 
Próbálva, ki volt karfázva és kimondta, hogy 
nem szaladgál tovább fantomok után. A nem­
zeti munkapárt belátta, hogy a többség kö­
telez és pedig kötelez kifelé éppúgy, mint 
befelé. Többségével kivezette az országot az 
exlex veszedelemmel teli állapotából, helyre

ria beszélni velünk, mint e gyászos négy év 
alatt. És ez az állapot a szinte lefolyt esz­
tendő során megszűnt. Nem akarom részle­
tezni az eseményeket, csak egyet akarok 
mondani bucsuzásul. A görögöknél nagy ese­
mények alkalmával előre futottak fiatal em­
berek és felnőtt férfiak, akik fáklyát tartottak 
a kezükben és úgy készítették elő az útját 
a triumfátornak. Én most egy éve szintén 
ilyen fáklyát tartottam a kezemben s ezzel 
csináltam utat Debrecen második kerületé­
ben annak a trimfátornak, akinek sikerülni 
l og az akkor kötött frigyet valódi házassággá 
alakítani. Poharamat emelem Debrecen vá­
ros polgárságára és annak szimbólumaként 
Domahidy Elemér főispán urra.

Zajos éljenzés és taps hangzott föl, ami 
<or Papp József befejezte beszédét s az tin 
neplő társaság tagjai seregestől tódultak a 
szónokhoz, hogy üdvözöljék.

Láng Lajos fiaira. Még számos felköszöntő 
hangzott el a banketten, mely éjféltájban ért 
véget.

Láng Lajos és Papp József ezután nagy 
és előkelő társaságban a Royal-kávéház ter- 
raszán töltöttek egy órát, majd az egész tár­
saság kíséretében kisétáltak a pályaudvarra 
és az 1 óra 50 perckor induló vonattal elutaz­
tak Debrecenből.

A főispán beszéde.
Domahidy Elemér főispán mondott ez- >...» .............—

után nagyszabású tetszésnyilvánításoktól sii- titkár és Németh Károly 
rün megszakított beszédet. Megvallom — íííUA- r>^,„n0ni,n ,r 
úgymond — nem láttam szükségét ez alka- 
ommal annak, hogy e díszes társaság türel­

mét igénybe vegyem, de amikor az én tisz­
telt barátom az én csekélységem éltetésével 
zárta be szavait, jó magyar szokás szerint

I A Hortobágy hasznosítása érdekében jönnek.
A földmivelésügyi miniszter ma értesí­

tette Domahidy Elemér főispánt, _ hogy a 
Hortobágy hasznosításának kérdésében Ott- 
lik Iván földmivelésügyi miniszteri állam­
titkár és Németh Károly belügyminiszteri 
államtitkár Debrecenbe jönnek, ahol a Hor­
tobágy hasznosításával össze függő kérdé­
seket fogja tanulmányozni s a Hortobágyot 
fogják megtekinteni.

Ez örvendetes hir megerősíti azt a már 
napok előtt közölt tudósításunkat, hogy a/vtii iá út öiavrtii, ju dz,uixav> mi napim ClUll ixuz-uii uiuuouciouuiviu, “v,E'.í

poharat veszek a kezembe, mert kifejezésre földmivelésügyi minisztériumban most van
1, ,, «• ía I, , i « n rr t rw Anrartl Ml rvlrnt 4M rt I L * — — I » n .. 1 i i /\ I—T #1 lY X T 1 1 O e V 11 A Cl t ít Qtl ti ó Kakarom juttatni azokat az érzelmeket, me­

lyek e pillanatban lelkemet áthatják. Első­
sorban köszönetét mondok a tisztelt társa­
ság tagjainak, hogy amikor országunknak 
ezt a két nagy emberét üdvözölni szeren-

tárgyalás alatt a Hortobágy hasznosításának 
kérdése, amely rövid időn belül végleges el­
itnézést is nyer. Amikor Kovács József 
polgármester legutóbb Budapesten járt, 
Debrecen városa ügyeinek állása iratn ér-cz,i ci ivei nagy emucici uuvu^uim cn- ueureucii vmusa »njtuivn

esések vagyunk, hozzájárultak ahhoz, hogy deklődött az egyes minisztériumokban és 
az a rövid idő, amelyet Debrecen városának akkor már úgy a földmivelésügyi, mint a 
ez a két főtámassza, a város érdekeinek ez belügyminisztériumban biztató feleletet 
a két lelkes támogatója, körünkben tölt, ne- kapott.
kik kellemes és kedves legyen. Már több Ízben megemlékeztünk arról.

Tisztelt uraim, ha visszapillantunk arra h0KV a Hortobágy jobb hasznosításának 
tizennégy hónapra, amelytől kezdve a mi | e[sg föltétele az, hogy a talajt, amely ma

mélyen tisztelt vendégeinket közelebbről is­
merni szerencsénk van, ha számba vesszük 
azokat a jelenségeket, melyek a város te­
rületén a fejlődés bizonyítékai, akkor 
számba kell venni azt is, hogy a fejlődési 
processzusnak ezek a jelenségei ennek a mi 
két vezető emeberünknek az érdemei. Hi­
szen jól tudjuk mindnyájan, hogy itt Debre-

a mindinkább ritkuló csapadékok miatt foly­
tonosan romlik megjavítsák. Ennek módját 
pedig abban állapították meg, hogy csator­
naöntözést rendeznek be a Hortobágyon.
Ez öntözőcsatorna tervét már ki is dolgoz­
ták s az hosszabb idő óta van a földmive­
lésügyi minisztériumban, ahol különös gond­
dal készültek e kérdés jó megodlására.ÖZ/Vll JU1 luUJUrV 111 HlUllj cíjciu* IIW&J uv v I KészülIcK v IxCl Uvo JU II1 t/&v./V4iuoc*i

cen városában sok szép gondolat és nemes -főbb Ízben folytak tárgyalások is Kovács 
eszme merült fel, de amikor kivitelre kerül József polgármesterrel, aki különösen az 
a sor, bizony a Budapesten lakó főemberek- utóbbi időben többször meg is sürgette az 
nél kell kopogtatnunk, hogy egyik és másik öntöző csatorna ügyét. Ugyanis mindjobban 
tervünk megvalósítható legyen. Én bízvást közeledik az az idő, hogy Debrecen váro- 
mondhatom, hogy ez a kopogtatás minden sának a most létesülő és a legközelebbi jö- 
esetben sikerrel járt. Olyan jelentőségteljes vöben még létesülő közmüvek, építmények, 
kérdésekben, amelyek megoldásától a város közintézmények létesítésének költségeiről 
eminens érdekei függtek, bizalommal kopog- gondoskodnia kell. E költségek sok millióra 
tattunk a mi mélyen tisztelt vendégeink aj- rugö összegének évi fedezetéről csak úgy le 
táján s ők mindenkor a legnagyobb készség- het gondoskodni, hogy a jövedelmi forráso

-I kát szaporítják, a jövedelmeket növelikgél és önzetlenséggel vetették közbe magú 
kát, hogy a város érdekei kielégítést talál 
janak. Látjuk uraim, hogy bizonyos lóhalá 
Iában való előretörekvés vesz erőt Debre 
cen városán s lázas tevékenységgel igyek­
szik pótolni a korábbi letargikus állapot mu-

növelik,
vagy uj jövedelmeket teremtenek.

Ez eszközök közé tartozik az óriási tő­
két képviselő és most aránylag alig jövedel­
mező Hortobágynak hasznosítása, amelynek 
— mint említettük — első és főkelléke azszik yuiumi d ixuiauui itca.fcuvuo . _ mint emlitettuK — eiso es iurcmcrc

lasztásait. Ha egy város lépést akar tartani öntözőcsatornákkal való ellátása. A haszno- 
a vele versengő nagy városokkal, mindig] sitás annál sürgősebb, mert az újabb nágy­
az a gondolat vezérelje, hogy nincsen paza­
rolni való idő. Ennek a városnak legelső 
sorban kulturilag kell naggyá fejlődnie. Deb 
récén mindig az iskolák városa volt, a nép 
oktatás terén évszázadokkal előbb is az első 
helyen állott, a kultúra tehát az a tér, me­
lyen e város fejlődését előre kell vinni. S 
hogy az a magasztos törekvés, amelyet szi­
vünkön hordunk, immár a megvalósulás 
stádiumában van s hogy annak megvalósu­
lása elé akadályok nem gördülhetnek, azt 
bizonyítja ő excellenciájának kijelentése, 
amely után nekünk kétségünk alig-alig lehet.

É város intelligens közönségére, amely­
nek szinejavát itt üdvözölni szerencsénk van, 
ürítem poharamat. Bizzunk az Isten hatalmá­
ban, bizzunk a mi két erős támaszunkban, akik 
itt hitvallást tettek, hogy nem hagynak el ben­
nünket, hogy mindenben támogatni fognak és

cxiex veszedelemmel teli állapotaooi, neiyre, igyekezzünk teljes erővel azon, hogy ez a va- 
allitotta a jogrend iránt tartozó bizalmat és|ros hazank büszkesége legyen és virágzó ha^ 
tiszteletet, kifelé pedig biztosítja az ország; talmas empóriumavá fejlődjek. (Szűnni nem 
önállóságát. Gondoljunk a megelőző négy , akaró taps és éljenzés ) mondott
esztendőre; nem találjuk példáját annak,1 Lője« akadémiai tanar mondott
hogy a kiegyezés óta úgy mert volna Auszt- ezután szellemes tósztot a

kölcsön évi annuitásának fedezetéről már 
most kell gondoskodni, miután a valószí­
nűen 25 millióra tehető uj kölcsönt mar ez 
évben, de legkésőbb a jövő év elején fel kell 
venni. A város tanácsában ugyanis megálla­
pítást nyert, hogy további függő kölcsö­
nökkel operálni nem lehet és nem is szabad.

A dolgok természetének sürgőssége 
vitte annyira a Hortobágy öntözésének kér­
dését, hogy a földmivelésügyi minisztérium 
a belügyminiszter képviselőjével együtt _ a 
helyszínen is tanulmányozni akatja a kér­
dést.

Ottlik Iván földmivelésügyi miniszteri 
államtitkár július 1-én déli tizenkét órakor 
érkezik meg két segédfogaimazoval míg 
este hét órakor a gyorsvonattal érkeznek 
meg Némethy Károly belügyminiszteri ál­
lamtitkár, Rakovszky György, Lisznyai 
Damó Tihamér földmivelésügyi miniszteri 
tanácsosok, Vintiay Géza földmivelésügyi 
miniszteri osztálytanácsos és Barcz;a Ernő 
földmivelésügyi miniszteri fogalmazó.

I A két államtitkár kíséretükkel és a vá-

m
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ros képviselőivel a Hortobágyra mennek ki, 
azt megtekintik és onnan visszatérve, a vá­
rosházán fognak tárgyalni tovább a haszno­
sítás kérdésében.

Az illusztris vendégeket Domahidy Ele­
mér főispán és a városi tanács fogadja.

Mozidráma a Piac-utcán.
(Suchán ’ Rezsőt nyílt utcán megtámadta a 
testvésbátyja és stilétes botjával liasba- 

szurta.)
Suchán Rezsőt, az „Uranus“ színház 

igazgatóját vakmerő módon támadta meg a 
testvérbátyja, Suchán Elemér. Tőrös bottal 
támadt rá a nyílt utcán, hozzátartozói tár­
saságában s Suchán Rezső csak lélekjelen­
létének köszönheti, hogy tragikusabb véget 
nem ért az utcai botrány.

A két testvér között régibb keletű az 
ellenségeskedés, ami az idők folyamán mind­
inkább kiélesedett, mintsem lankadt volna. 
Suchán Elemér, a ki katonatiszt volt, inger­
lékeny, hirtelentermészetü ember, egy íz­
ben már revolveresen állott szemben öcs- 
csével, különváltan élő feleségével is hadi­
lábon áll s az asszony csak a minap jelentet 
te fel a rendőrségen, mert őt magát lelö- 
véssel fenyegette s kilátásba helyezte, hogy 
gyermekét alkalomadtán erőszakkal fogja 
magához venni.

Pénteken este az Uránus-szinház elő­
adása után Suchán Rezső igazgató családjá­
val hazafelé tartott Kossuth-utcai lakására, 
Velük volt Suchán Elemér felesége is a 
gyermekével. A városháza előtt haladtak, 
mikor váratlanul szemben találták magukat 
Suchán Elemérrel. Felesége ijedten kapta 
magához gyermekét, Suchán Elemér pedig 
feldúlt arccal várta a történendőket. öccse 
ismerte bátyja izgága hevességét s kérte, 
hogy távozzék, ne csináljon botrányt. — 
Suchán Elemér fenyegetéssel válaszolt.

— Nyakadra tettem már a kötelet 
mondotta — csak meg kell rántani!

A durva szóváltást tettlegesség követ­
te. Suchán Elemér tőrös botot rántott s 
hegyes acéllal öccsére rontott. Suchán Rezső 
nem veszítette el lélekjelenlétét, a szúrás 
pillanatában hátraugrott, majd puszta kézzé 
ökölre ment támadójával, kiütötte kezéből a 
tőrt s dulakodni kezdett bátyjával. Erre fi­
gyelmes lett a közeli rendőr is, szétválasz 
tóttá a verekedőket s Suchán Elemért elő 
állította a rendőrségen.

Kiss József ügyeletes rendőrtisztviselő 
kihallgatta mind a két testvért s jegyzőköny 
vet vett fel vallomásukról. Suchán Rezső 
ezután K. Szalay Béla kerületi tisztiorvos­
hoz sietett, aki sebét kimosta, bekötözte s 
hivatalos látleletet vett fel a sérülésről. A 
tőr alig tett kárt Suháti Rezsőben; a hegyes 
acél a ruhán keresztül csak a hasizmokig 
hatolt s ott fennakadt. Így Suchán sérülése 
csak könnyebb természetű.

Suchán Elemér ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.

A Csokonai-kör közgyűlése.

KÖZOKTATÁS.
— Beiratkozás az Izraelita polgári lány' 

Iskolába. Az izraelita polgári leányiskolába 
a jövő tanévre szóló beiratkozások junius 
hó 29., 30. és julius 2., 3., 4-én délelőtt 9 órá­
tól 12 óráig az igazgatói irodában eszközöl 
hetők. A kik az V., VI. elemi osztályból a II., 
illetve III. polgáriba akarnak lépni, különbö­
zeti vizsgálatot kell tenniök. Évi tandíj 6o 
korona. Az iskolaszék határozata folytán a 
gyors és gépírást az izraelita polgári leány­
iskolában az év szeptemberétől kezdve in­
gyen fogják tanítani.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. — A 
debreceni nyilvános m. polg. fiúiskolában a

Beszámoló, alelnök-választás, választmány 
kiegészítés.)

Élénk érdeklődés közben tartotta meg 
vasárnap a Csokonai-kör évi közgyűlését 
szokott helyiségében, a Hatvan-utcai Cso- 
tonai-házban. A közgyűlést előbb Qéresi 
(álmán elnök, majd Tüdős János dr. alelnök 
vezette; a közgyűlésen jelen volt a kőinek 
egész vezérkara, számos választmányi és 
igen sok rendes tagja.

Az elnök elsősorban néhány kegyeletei 
szóval áldozott néhai Komlóssy Artur alel­
nök emlékének, aztán fölszólította a jegyző­
könyv vitelére Kardos Albert titkárt, hitele- 
sitőkül fölkérte Kazinczy Béla és Csáthy Fe­
renc tagokat, a választáshoz szükséges két 
szavazatszedő bizottság tagjaiul pedig kine­
vezte Nádasdy Alajost és Komlóssy Miklóst, 
továbbá Csatth Zsigmondot és Hegedűs 
Sándort.

A napirendnek legfőbb pontja, mint min­
dig, most is a főtitkári jelentés, melyet Szá- 
vay Gyula terjesztett elő a választmány ne­
vében. A főtitkár hűségesen beszámolt 
kör múlt évi életének minden nevezetesebb 
mozzanatáról, a rendezett felolvasásokról, a 
kitűzött és megbirált pályázatokról, a Húr 
tobágy leírásáról, az emlékek és sirok gon­
dozásáról, régi tervek, mint például a köz­
művelődési ház előbbreviteléről, uj eszmék, 
minő az Arany-Petőfi-szobor fölszinre ve­
téséről, az elért sikerekről és a halál okozta 
súlyos veszteségekről

A közgyűlés elismerő köszönetét Márk 
Endre udvari tanácsos tolmácsolta, aki egy­
úttal a jelentés egyik pontjához azt az indít 
ványt fűzte, hogy a Csokonai-kör küldjön 
külön köszönő feliratot Zichy János gróf 
közoktatásügyi miniszternek a debreceni 
közművelődési ház javára folyósított 300 
ezer korronás segítségért. A kör, mint amely 
nagy mértékben fogja élvezni a közműve­
lődési ház áldásait, egyhangúlag magáévá 
tette az indítványt, Géresi Kálmán elnök pe­
dig kijelentette, hogy keresni fogja az alkal­
mat, hogy a miniszter előtt személyesen is 
kifejezze a Csokonai-körnek a miniszter 
iránti hálás köszönetét.

A számvizsgálói jelentés és az 1911. év­
re szóló költségvetés elfogadása után sorra 
került volna a választás. A közgyűlés szí 
vesen kikiáltotta volna alelnökül és szám- 
vizsgálókul a választmány jelöltjeit, t. í. 
Kenézy Gyula drt., továbbá Bárdos Gézát, 
Bodnár Gézát és Rácz Lajos drt, de az elnök 
ragaszkodott az alapszabályok követelte 
titkos szavazáshoz, amelynek az eredménye 
ugyanaz lett, mint a kikiáltásnak lett volna. 
Valamennyi beadót szavazat Kenézy Gyula 
drra esett, mint alelnökre, és hasonló egyér­
telműséggel választattak meg számvizsgáló­
kul Bárdos Géza, Bodnár Géza és Rácz La­
jos dr.

Nagyobb mozgalom mutatkozott a vá­
lasztmányi tagsági helyek betöltése körül; 
a választmány a megüresedett 17 helyre 21 
érdemes tagot ajánlott, a kilépő 15 régin kí­
vül 16 újat. A szavazás eredménye itt az 
lett, hogy 35—35 vagyis valamennyi be­
adott szavazattal választmányi tagok lettek 
dr. Fiók Károly, Jánosi Zoltán, dr. Könyves 
Tóth Mihály, dr. Kun Béla, dr. Mitiovics 
Gyula, Oláh Gábor, Pálffy József, dr. Pap 
Károly, Sinka Sándor, 30-on felüli szavaza­
tot kaptak Márk Endre, Komlóssy Dezső, 
Sárváry Lőrinc, S. Szabó József, Bakoss 
Tibor, valamivel kevesebb szavazattal let­
tek választmányi tagokká Csurka István, 
P. Nagy Zoltán, Zivuska Andor. Tekintélyes 
számú szavazat esett még Kuthi Sándorra 
és Nagy Zsigmond drra. Nemcsak a kör tag­
jai, hanem bizonnyal a kör iránt érdeklődő 
egész közönség is megnyugvással fogadja, 
hogy a választmány nehány jelentős uj erő

— A vármegyei tisztviselők közgyűlése.
A vármegyei tisztviselők Országos Egyesülete 
most küldte meg Hajduvármegyéhez közgyű­
lési meghívóját. A közgyűlést, amely 29-én 
délben 12 órakor lesz, ugyanaznap délelőtt 
gazgatótanácsi és választmányi ülés előz meg.
A közgyűlés tárgyai közt szerepelnek az 1910. 
évi zárszámadásra, az 1911. évi költségve­
tésre, a működésre vonatkozó jelentések és 
Tisza István grófnak disztaggá választása. A 
közgyűlésre Hajduvármegye is képviselőket 
küld.

— Látogatók a Hortobágyon. Tegnap 
Kolozsvárról 30 tagú gazdatársaság érke­
zett Kolozsmegyéből, akik ma megtekintet­
ték a Hortobágyot. A vendégeket, akik kö­
zött tanítók, papok, jegyzők és kisgazdák 
voltak, a debreceni gazdák látták vendé­
gekül.

— Gazdák közgyűlése. A debreceni gaz­
dasági egyesület tegnap közgyűlést tartott, 
amelyen tudomásul vették a tikári, a szám- 

.. vevő bizotság jelentését, köszönetét, szavaz­
tak a kecskeméti gazdáknak a szives fogad­
tatásért. Kimondták, hogy az ifjú gazdáknak 
az egyesületbe bevonása érdekében akciót 
indítanak s megbeszélték az építendő uj szék 
ház dolgát is. Azután kisorsolták a választ­
mányi tagokat. Uj tagok lettek Neuder Ri- 
chárd. Nagy Sándor, Horváth András. Az 
egyesület vagyona 16887 korona.

— Sürgeti a tanács az újabb nagyköl-
csönt. A közgyűlés megbízása nyomán a ta­
nács utasította Vargha Elemér dr. tanácsno­
kot, Aczél Géza főmérnököt és Roncsik La­
jos főszámvevőt, hogy állítsák össze azokat 
a szükségleteket, amelyeknek fedezetéül az 
újabb nagykölcsönt föl kell venni, miután a 
főszámvevő jelentése szerint az újabb köl­
csönre sürgősen szüksége van a városnak, ha 
kötelezettségeinek meg akar felelni. Miután a 
kiküldött bizottságtól a jelentés még nem ér­
kezett be, a tanács ma utasította a bizott­
ság tagjait, hogy jelentéseiket julius 10-ig te­
gyék meg.

— A képviselöház ülése. Fővárosi tu­
dósítónk táviratozza: Kabos Ferenc alelnök 
negyedtizenegykor nyitotta meg az ülést. A 
Marcali-féle ügyben. Zborai Miklósnak és 
Szmrecsányi György kiadatását javasalta a 
mentelmi bizottság, de a Ház nem volt hatá­
rozatképes s igy ma nem határozhatott. A 
közlekedési és pénzügyi bizottság a hajdu- 
sámson-nyirbátori helyiérdekű vasút enge­
délyezéséről, valamint a debreceni-nagyvá­
radi vasút engedélyezésének megtörténté­
ről szóló kereskedelemügyi miniszteri jelen­
téseket terjesztette be.

— A vízvezetéki kutak átvétele. Tors és 
Ormai cég, amely a vízvezetéki kutakat épí­
tette, azt kérte a tanácstól, hogy a nyolc 
jónak talált vízvezetéki kutat julius hó 4-én 
vizsgálják meg s vegyék véglegesen át. Kér­
te egyúttal, hogy a vizsgálatot és a próba- 
szivattyuzást terjesszék ki a kifogásolt négy 
kútra is s annak eredményéhez képest ve­
gyék át ezt a négy kutat is, hogy elkerüljék 
az esetleges pert. A tanács figyelmébe ajánl­
ja e kérést a vizsgálatra kiküldött bizott­
ságnak. Itt említjük meg, hogy a vízvezeték 
ügye már olyan stádiumban van* hogy az 
ügyet a kiírási művelet elvégzése végett ki 
is adták Pazár István, a vízvezeték építési 
felügyelőjének. A tanács a vízvezeték építé­
sével kapcsolatban azt kívánja, hogy az ut­
cai csövet és a házi vízvezetékeket egy Idő­
ben fektessék le, hogy az utcákat ne bont­
sák föl kétszer is.

— A város közgyűlése. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága e hó 30-án 
délután három órakor tartja meg rendes 
közgyűlését. Ezt megelőzően pénteken dé -

vei frissül fel és hogy különösen oly művé- előtt kilenc órakor teljes tanácsülés lesz, hol- 
... „ , ... ... , , . ,, , .szí es koltoi tehetségek nyertek a választ- nap kedden pedig a jog- és pénzügyi bi-]ovó tanévre szóló előzetes beiratasok na- j manyban helyet, minők Bakos Tibor, a festő, zottság tart ülést, amelyen többek közt a 
ponként d. e. 9—12-ig tartatnak meg az is-( P. Nagy Zoltán, a zeneszerző és Zivuska An- következő közgyűlési tárgyak szerepelnek: 
kola Arany János-utca 18. szám alatti he-, dor, a költő. j m. kir. belügyminiszteri leirat a gyámpénz-
lyiségében. ' 1 tári riasztó csengő berendezésnél felmerülő
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költségnek a tartalékalapból fedezése tár- 
jvában és a gyámpénztári értékek betörés 
ellen biztosítása ügyében előterjesztés. A 
város házipénztárának és az általa kezelt 

: alapoknak, valamint a könyvnyomda és vi­
lágítási vállalatnak és a szeszüzletnek 1910. 
évi zárószámadása. Az uj pénzügyi palota 
elhelyezésének ügye. A tisztviselő telep 
csatornázásának ügye. A debreceni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara javaslata a kö- 
vezetvámszedési engedély okirat némely 
díjtételeinek módosítása iránt. A DMKE. 
megkeresése az egyesület által városunkban 
felállítandó internátus elhelyezése tárgyá­
ban Ezenkívül több megkeresés, átirat.

— Szász—magyar gyermekesere. A mos
, tani nyári szünidőre két szász család akarja 
az egyik fiát, a másik leányát magyar csa­
ládhoz. adni magyarul tanulni cserébe. Erről 
a két családról, valamint arról ha valaki 
egész iskolai évre akarja cserébe vagy teljes 
ellátás fizetése mellett német családhoz adni 
gyermekét felvilágosítást adok mig szabad­
ságon e városban (Bethlen-u. 17.) tartózko­
dom. Dr. Medgyesi Károly, nagyszebeni já- 
rásbiró.

— Debreceni urileányok sikere. E hó
21-én fejeződtek be a Nőth zeneiskola utolsó 
vizsgái. Mint értesülünk a hatóságilag segé­
lyezett budapesti 111. kér. zenekonservatorium 
tanfolyam növendékei közül Balogh Berta és 
Mauk Emilia jeles eredménnyel végeztek Bu­
dapesten az ország egyik első zenetanintézeté­
ben Erdély Dezső világhírű cimbalom mű­
vész, a budapesti III. kér. zene-konservatorium 
igazgatója, a budai zeneakadémia és a nem­
zeti zenede rendes tanára, valamint a vizsgá­
lati biztosok-előtt tették le a végvizsgát s meg­
kapták a végzettségi oklevelet, Nagyon meg­
voltak elégedve a zenetörténeti feleletekkel és 
az összhangzattani kidolgozásokkal. Úgy a 
növendékeket, mint jeles tanárukat Nőth An­
talt gratulációkkal halmozták el Budapesten.
A magunk részéről mi sem mulaszthatjuk el 
elismerésünket .nyilvántartani Nőth Antalnak 
azon képességéért, mellyel zeneileg ilyen két 
cimbalom művésznőt nevelt városunknak.

— A hajdúk szabadjegye. Az a szégyen­
letes helyzet, amelyben a tanács a villamos 
társasággal szemben van, ma ismét foglal­
koztatta a tanács tagjait. A villamos társa­
ság, dacára annak, hogy a város 40000 ko­
rona szubvenciót adott, hogy a társaság foly­
tonos jogosulatlan kérésekkel terheli a vá­
rost, hogy végül a hajdúk és kézbesítők hiva­
talos ügyek 'elintézése közben akarják hasz- 

. nálni a villamost, nem akar a hajdúknak és 
kézbesítőknek a villamosra szabadjegyet 
engedélyezni, úgy, hogy a tanácstagok már 
maguk akartak szabadjegyeikről lemonda­
ni, sőt egyikük az ügyosztálya hajdújának a 
maga pénzén már meg is váltotta a jegyet. 
A tanács több ízben kérte a villamos társa­
ságot, ez azonban azzal felelt, hogy váltson 
a város pénzért jegyet a kézbesítőknek és 
hajdúknak. A mai tanácsülésen azt mondta 
ki a tanács, hogy még egyszer megkéri szé­
pen a villamos társaságot, hogy az élvezett 
40000 korona szubvenció ellenében legalább 
tiz jegyet adjon.

— Nyilvános köszönet, özvegy Bészler 
Károlynés or nő elhunyt férje emlékére 100 
kor. adományt küldött a siketnémák pénz­
tárába, amely jótéteményért ezúton is kife­
jezem szerencsétlen tanítványaim nevében 
hálás köSzönetemet. Gácsér József. . —

— A szülő ? gondatlansága. Tegnap reg­
gel a Hatvan-utcai vasúti állomásnál Kubics 
István fuvros kocsijáról leesett Mihály ne- 

1VU hatéves -kisfia, akinek jobb lábán a kocsi 
kerekei átmentek s azt összezúzták. A sú­
lyosan sérült fiút a mentőik beszállították a 
köakórházba.

Tűz. Ma reggel tiz órakor Dúló 
László Kóaya-telepir * Luther-utcai házánál 
egy Melléképület kigyuladt és mire a tűz­
oltóság kiérkezett, leégett.

— Nyilvános köszönet. „Dóczy Gedeon 
iparostanulókat jutalmazó alapítványihoz 
újabban az Iparoskor 1911. junius hó 23-án 
tartott választmányi ülésén jelenlevő tagjai 
a következő adományokkal járultak: Az Ipa­
roskor 10 kor., Horváth János 12 kor., Er­
dőd i Lajos 10 kor., Biczó Gyula 3 kor, Job­
bágy Imre 2 kor., Losonczi János 2 kor., 
Vámos Károly 3 kor., Zelinger Ede 2 kor., 
Bárdos Géza 2kor., Dúsa József 2 kor., Ke­
resztesi János 2 kor., Urbanovics Miksa 2 
kor., Kostya János 2 kor., Szöllösi Dániel 
1 kor., Asztalos István 2 kor, Fux János 2 
kor,, Fux Imre 2 kor., Kormos Gyula 1 kor. 
összesen 62 korona, mely adományokért 
az iskola fentartó hatósága és a_ megjutai*- 
mazandók nevében ez utón is hálás köszö­
netét mondok. Csurka István ipariskolai 
igazgató.

Pontos zsebórák
Halász Nándor
újonnan berendezett arany, ezüst, ék­

szer, éra üzlete
a Debreczeni Első Takarék

ml épületében.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonok, szaktársak és jó ismerősök, kik fe 
lejthetetlen, drága, jó fiunk temetése alkal 
mával megjelenésükkel fájdalmunkat eny­
híteni szívesek voltak, fogadják ezúton is ? 
leghálásabb köszönetünket. Debrecen, 1911 
junius 25-én. Vigdranovits J. és családja.

— Szünidei telep. A statusquo izraelita 
iskolaszék ma felhívást bocsátott ki, amely­
ben értesíti a szülőket, hogy a Nagyerdőn 
nyári szünidei telepet létesisit az idén is, a 
melyben az iskolás gyermekek tanítói fel­
ügyelet aaltt vannak reggeltől délig és dél­
után 3 órától este hétig. A bejelentéseket 
Kuthy Zsigmond igazgatóhoz kell küldeni

— A köztisztasági vállalat felügyelő bl 
zottsága. A tanács ma elhatározta, hogy a 
köztisztasági és fuvarozási vállalat életbe­
léptetése iránt előterjesztést tesz a köz­
gyűlésnek és javasolja, hogy a vállala fel­
ügyelőbizottságába Márk Endre, Poroszlay 
László és Petzkó Ernő törvényhatósági bi- 
zotsági tagokat válassza meg.

— Football mérkőzés. A debreceni tor­
naegyesület (a Kecskeméti Atlétikai^ Klub 
csapatával vasárnap football mérkőzést tar- 
tott, melyen 3:1 arányban a kecskemétiek 
győztek. Mindkét csapat igen szépen ját­
szott.

— öngyilkos öreg ember. Földesről táv 
iratozzák: Gál Ferenc 79 éves öreg földmi- 
ves ma a kamara ajtajára fölakasztotta ma­
gát. Mire tettét észrevették, az öreg ember 
már halott volt. Tettének oka állítólag az, 
hogy öregsége és betegsége elkeserítettek.

_Gyufa a gyermekek kezében. Nagy-
létáról táviratozzák. Germán Tivadar nagy­
iét ai lakos István nevű 5 és Sándor nevű 7 
éves fia szüleik távollétében az udvaron gyu­
fával játszottak. A játék közben a szalma­
kazal lángot kapott s csakhamar teljesen le­
égett.

— Az ifjúsági játéktér ügye. A legutolsó 
közigazgatási bizottság ülésén szóba került 
a középiskolai ifjúság játékterének ügye, a 
mely igen sokáig volt a tankerületi főigazga­
tónál s hátráltatta az is, hogy a tornatanárok 
egynémelyike kifogásolta a tanács által ki­
jelölt nagyerdei teret azzal, hogy az messze 
van. Kovács József polgármester, akihez a 
közigazgatási bizottság sürgető határozata 
ma került, bejelentette a tanácsnak, hogy az 
ügy már a kultuszminisztériumban van, ahol 
ő eljárt s informálta az ügy állásáról a szak- 
referenst, aki kijelentette, hogy a játéktér 
ügye most már rövidesen elintézést fog 
nyerni.

— öngyilkossági kísérlet. Eszes János 
mészárosinas ma a csapókerti temetőben 
késsel mellbeszurta magát. Könnyű sérülésé­
vel a közkórházba szállították. A fiú azért 
akart öngyilkos lenni, mert az atyja nem 
akarta engedni, hogy mészárosinas legyen

— Szoptatós dadát keresek Kertész 
Miklós Csapó-tuca 7. szám.I - Modern faliképekben állandó ujdon 

laégok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Arany Bika Mulató. Varjas Antal és 
még 10 uj attrakció. — Előadás kezdete 9 
órakor.

— Alföldy Károly tánciskolájában a 
szünidei tanfolyam július hó 3-án megkez­
dődik. Beiratásokat elfogad Péterfia-u. 2. sz. 
bármely időben, telefon 510 szám.

JntTw! fii *» -jtr • 1 * mm.QL%CK EDE
újonnan berendezett

czipö-, Kalap- és uridivat üzlete
a debreczeni első takarék uj épflletében.
Figyelmei tiaxelgálái. Ölesé intett Arak.

— Igyunk Anna Kristályvizet, fél literes 
palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. Telitő- 
telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

— Pongyolák, grendin, batiszt, delaln- 
ból. valamint mosó pongyolák remek szí­
nekben 5 frt. Halmágyinál.

— Építkezési kölcsönöket gyorsan és 
előnyösen folyósít a Debrecenvidéki Taka­
rékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., 
volt Szedlák-ház.

— Ebédlőbe való szép függő lámpa el­
adó Piac-utca 42. szám alatt. Első emelet, 
hátul.

Üzlet áthelyezés miatt
ae díszes raktáron levA saját — -------.
MrM-i n»l- As gyermek csípők mélyen le­

szállított árban adatnak el
FUeher Menyhért o*lp5 üzletébe
PlMB-n. S. SS. Üzletemet újonnan berendezve
éa megnagyobbítva PtaOB-u. 9. SS. alá a volt 

Márton Gyula helységébe helyezem át.

KÖZGAZDASÁG. .
Terménytőzsde.

S ihwarcz B debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1911. junius 26.

Készáru
1911, októberi búza .
1912. ápril búza . .
1910. májusi rozs . .
1911. októberi rozs .
1910. májusi zab . •
1911. októberi zab . . 
1911. juh tengeri . .
1911. aug. tengeri . .
1912. máj. tengeri . . 
1911. áprilisi rozs .
1910. aegvastusl repcze
1911. áprilisi basa

11.91-----
12.18-----

936-----
8*20 - —

724-----
7.38-----

A legelegánsabb

Nyári ruhák
Prelovszky Andrásnál

készülnek
Debreesea, Kosentb-ntosa 4^w-
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Aprö hirdetések.
Minden sző 5 fillér.

Levelezés.
Mindenkinek ! 12 darabb jól sikerült fény­

képes levelezőlap 3 koronába kerül. 12 
darabb bélyeg fénykép 50 fillér. Piacz-utcza 2 
34. szám alatt. A czimet ne tessék össze 
téveszteni.

Betöltendő. _ 1
Tisztességes takarítónő felvétetik Hatvan- 

utcza 31. udvarban hátul jobbra. j
Tannnpi? kitűnő mesterséghez felvétetik.
IOllUllbn Czim a kiadóhivatalban.

Lakatos segédek és tanulók felvétetnek Bá­
ránynál, Piac-u. 66.

Tanuló fizetéssel, boltiszolga ben kosztra fel- 1 
vétetik. Fried D. Lajos, Piacz-u. 72.

Adás-vétel-
Háziasszonyok büszkesége egy jól sikerült 

kávé. Állandóan friss pörkölésü kávét aján­
lok, esetleg villanyüzeinü kávépörkölő gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac­
utca 38. h

Eladó SZŐllŐtelep. Közvetlen sámsoni állo­
más mellett húszezer négyszögöl kitűnő 
karban tartott termöképes körülkerített, 
jó épületekkel ellátott szölötelep eladó. 
Felvilágosítást ad Körösi ügyvéd, Batthyányi
5. és özv. Kozma Lászlóné tulajdonos hely­
színén.

dózerével pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Lngolosóbbanlehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes l\avi részletfizetésre is.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Zalnóroa női táskák nagyon szép válasz­
tékban vannak a Stern kefegyár r. t. városi 
raktárában. Takarékpénztár palota.

Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák
úgy kölcsön, mint megvételre igen olcsón 
beszerezhetők Fokú József zsáküzletében 
Petöfi-tér, a pályaudvar közelében.

Figyelem 1 E hóban nyílt meg Hausner Sa­
lamon reklám áruháza Csapó-u. 20. szám 
(zenede épület) hol is egy tömegben szalon 
futó szőnyegek és függönyök, női és férfi 
öltönyök és felöltök, kosztümök, delinek, 
batisztok, szövetek, kartonok és lüszterek 
versenyen kívüli olcsó árban lesznek el­
árusítva. Az áruk heti vagy havi részletre 
is kaphatók. Paplanok és madráczok mér­
ték szerint készíttetnek. Továbbá pongyolák 
5 koronájával, blúzok, gyermekruhák és 
kötény készen és mérték szerint is kaphatók

Munkások Ügyeimébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos- 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél.

A Hungáriában egy modern, uj 4 szobás 
ntozal lakás augusztus elsőre kiadó.

Forgalmas helyen, piaczhoz közei, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykerei- 
kedönél.

Julies 1-re kiadó a Száchenyi-kertben Eröss
Lajos-utczán egy nyarald árnyas park­
kal, 3 szobás úri lakás, konyha, tágas terasz 
és nyári fürdővel. Bővebb felvilágosítás 
kapható Burgondia-utcza 1. szám alatt az 
Ipariskolában.

Különféle.
8 kralcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyeröre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halköz 4. sz.

Béla országos hirü ruhafestö és vegyitisztitó 
gyárába küldeni a ruhákat, mert a czég 
bérmentve küldi vissza Debreczenbe a 
csomagokat, (tallérok, kézelők tükörfény- 
nyel hófehérré tisztittatnak.

m Viwai ■ vs vaavae ■■ aeiimus ■■
iézsif-kir.-ta.-a. 80. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

lm raktár oledentéle haiinálatl és diaiak 
árokból.

nyári mulatóhelyek lipltón.
Legmegfelelőbb és Ízléses kltftnő 

minőségű

fing és porczellánnemüelt
valamint alpakka, alpakka ezüst, 
ztnnaeél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyatartdk stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Placz-utcza 5. kaphatók.
Vidéki megriedeiések pontosan teljiilttifnik.

9
B

1,
SS.
a.

A n. é. hölgykösönsóg 
szives figyelmébe!
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

gy orvosilag elismert első debreozenl
mellfiiző műtermem

Miért is a raktáron levő legulabb,

Mérték utáni rendelések gyorsan és 
tosan eszközöltetnek.

Goldstein Karolina.
Tisztítás, javítás jutányos árban 

esz eszközölve.

Betblen-n. 12. sz. háznál, külön bejáratú két 
utczai szoba bútorozva, vagy anélkül, iro 
dának is alkalmas, továbbá egy udvari 
bútorozott szoba kertre nyíló ablakkal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

Üzlet átvétel.
A nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, hogy a boldogult férjem által 
,Fényes Mér lérllszsbó üzlete* czég alatt 
vezetett üzletet átvettem és azt a fenti czég 
alatt tovább folytatni elhatároztam.

Amidőn a t. vevöközőnségnek ez ideig 
felejthetlen férjem iránt tanúsított szives 
pártfogásért hálás köszönetemet fejezem ki, 
egyben kérem hogy bizalmát, támogatását 
reám átruházni méltóztassék.

Az üzletet régi szabászunk és egy elő­
kelő budapesti czégnél alkalmazásban volt 
üzletvezető segítségével még fokozottabb mér­
tékben óhajtjuk folytatni és fejleszteni.

Minthogy törekvésünk odairányul, hogy 
b. megrendelőim elösmerését — pedáns ki­
szolgálással — kiérdemeljük.

Kiváló tisztelettel

özv. Fényes Mérné.

£8/TSC'ÍÍÍ
♦out Di»o*

Tetnntiat
Férfi Ing, — Férfi 

alsó nadrág, 
Fürdő köpenyek 

és lepedők. 
Gyermek ujja», nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
őségnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Fürdő köpenyek, Úszó ruhák, 
Kalapok, Papucsok, Trikó és 

Pique paplanok

nagy választékban!

*- feltétlen molyvédő <Mü törv. védve. 
Fips inprágnált molybiztos zsákruha meg­

őrzésre.
ilpe megtakarít kámfort, rovarport, napthalint. 
Flps megóv a kellemetlen szagtól.
Flps kiválólag olcsó, mert sok évig használható. 
Ftps megtakarítja az őrzési költségeket.
Flps hygienikus. A betegségi csira átvitelét, 

mint a minő bekővetkezhetik más ru­
hákkal való Őrzéssel, ki van zárva. 

Ftps ezrével van használatban, sok elösme- 
réssel.

Flps 3 nagyságban szállittatik :
1. sz. 50X70 cm. blúz, kalap, muffoknak

K —.90
2. sz. 60X120 cm. férfi öltönyök

és női ruháknak . ...» 1.10
3. sz. 65X140 cm. köpenyek és

bundáknak stb.....................»1.35
Küldés csak csak utánvéttel, csomagolás és 

költség saját árban.
Versandhaus Praktischer SpeolalttSten

B. HERMÁIK Wien, Postamt 45.

Cseregyermeket
keresek intelligens családból. Fiam első gim­
náziumot látogatna. A cseregyermek a Ess- 
peseég Alsó-Szalánk községében az elemi 
iskolát látogathatja és a német nyelvet elsa­
játíthatja. A házban csa|< németül beszélünk.

Braun Miksa
lisó-Sxnlánk,

Korompa melleit (Szepesmegye.)

-Bt
egy nagy bolthelyiség

azonnal kiadó.
Értekezhetni a házmesternél vagy 

a tulajdonossal Wiener Adolf Kossuth- 
utcza 21. sz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben,


